                                                    ГОАОУ «ЦОРиО»
                         Конспект занятия по аппликации
                       методом торцевания для детей с     ОВЗ

                                                          «Елка»

                                                                                 Подготовила: Кайдалова И.В . 
Цель: создать условия формирования к обучению, познанию, творчеству у незрячих и слабовидящих воспитанников старшего дошкольного возраста, развитие мелкой моторики рук путем формирования навыков работы с гофрированной бумагой.

Задачи: расширить представления  детей об окружающем мире.

Закрепить знания о новогодней атрибутике.

Закрепить знания о методе «торцевания»; приемах выполнения и этапах работы.

Создать условия для развития силы кистей руки моторной ловкости незрячих воспитанников.

Создать условия для развития тактильного восприятия незрячих и слабовидящих воспитанников.

Воспитывать бережное отношение к природе, желание помочь другому.
Методические приемы: психогимнастика, загадки, игровой прием, рассказ, беседа, вопросы, поощрения, показ, объяснение, индивидуальное сопровождение, самомассаж.

Оборудование: игрушка заяц,  елка, ветка елки, заготовки елки из двойного скотча на основе, квадратики зеленого цвета(2/2),стержень от ручки или простой карандаш с резинкой, фонограмма спокойной музыки.
Ход занятия:

1. Организационный момент.
Психогимнастика: настрой на занятие и создание хорошего настроения.

Дети, встав в круг и взявшись за руки, приветствуют друг друга:

«Дружно за руки возьмемся и друг другу улыбнемся!»

2. Основной этап занятия.
Воспитатель: Ребята, вы любите отгадывать загадки? Отгадайте загадку и узнаете о каком времени года мы будем говорить.

Загадка.

Наступили холода

Обернулась в лед вода

Длинноухий зайка серый

Обернулся зайкой белым.

Перестал медведь реветь:

В спячку впал в лесу медведь.

Кто скажет, кто знает?

Когда это бывает?

Дети: Зимой.

Воспитатель: Правильно, это бывает зимой. Сейчас  какое время года? Какой  первый месяц зимы?
Дети: Декабрь.

Воспитатель: Какой праздник будем отмечать в декабре? А кто приходит на Новый год? А какое дерево у нас самое главное на празднике?(ответы детей)

Воспитатель предлагает подойти к елке и рассмотреть ее и поиграть.

                       Игра «Передай шишку и скажи елочке какая она».

Дети передают шишку по кругу и называют прилагательное к слову елка: зеленая, колючая, высокая, красивая, пушистая, новогодняя.

Воспитатель: Какие листья у елки? ( у елки иголки).

Дети рассматривают ветку от елки.

Сюрпризный момент:

Раздается стук в дверь, приходит Заяц (вносится игрушка Зайца)

Воспитатель: Кто к нам пришел? Поздороваемся с Зайчиком.
Почему ты, Зайка плачешь, что случилось?

Зайка: Скоро Новый год, лесные звери хотели украсить нашу елочку, но ее срубили.

Воспитатель: Ребята, а можно ли в лесу рубить елки? А мы поможем лесным зверятам, сделаем и подарим всем по елочке.

Дети садятся за столы.

Воспитатель: Ребята, мы будем делать аппликацию методом « торцевания».

(Дети совместно с воспитателем вспоминают приемы).

                                                                 Физминутка

Дети по лесу гуляли, 

За природой наблюдали.

Вверх на елку посмотрели, 

Солнца лучики согрели.

Дружно оттопаем, звонко хлопаем,

Хорошо мы погуляли

И немножечко устали….

Воспитатель: Ребята, перед вами лежат заготовки елки из геометрических фигур. Каких? Что находится слева ( тарелка торцовочками), справа (стержень или карандаш).

Если ребенок затрудняется в работе с карандашом или стержнем, то можно скатать комочек из бумаги.

Звучит спокойная музыка.

Воспитатель следит за осанкой во время работы.

Воспитатель: Наши пальчики устали, они должны отдохнуть.

                       Пальчиковый самомассаж с шишкой.

-«раскатай шишку» (зажать между ладоней и раскатывать 5с.)

-«Шишку от себя» (взять шишку пальцами обеих рук и перебирая, поворачивать шишку от себя 5с.)

-«Тук-тук-тук» (держать шишку правой рукой и постучать по ладони левой руки 3-4 раза, затем поменять руки и повторить)
-«Причеши шишку» ( правой рукой держать шишку у основания, а левой энергично проводить пальцами по чешуйкам вверх5 раз, а затем поменять руки и повторить)

-«Раскрути шишку» (зажать шишку в кулаке и вращать кисть руки по направлению к себе 5раз, а затем переложить шишку в другую руку и повторить)

-«Раскатай шишку»

3.Рефлексия

Воспитатель: Чем занимались на занятии? Для кого делали елку? Как мы делали елку? Что понравилось? Какие были трудности?

Дети дарят свои елочки Зайчику.
Зайка: Спасибо! Я елочки подарю своим друзьям.

Воспитатель: 

Да здравствуют подарки на самый разный лад!

Подаркам и сюрпризам каждый будет рад!

С подарками получаем частичку любви и добра.

Да здравствуют подарки!

Дарите их всегда!

Делитесь друг с другом любовью,

Дарите всем радость, тепло.

Кто дарит подарки друг другу – тот умножает добро!

Заяц прощается и уходит.

